
Protokół Nr XXX/2026 
z XXX sesji Rady Miasta Zgierza 

z dnia 30 kwietnia 2026 r. 

Pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza Łukasza 
Wróblewskiego. 

Sesja odbyła się w sali 114 Urzędu Miasta Zgierza. 

Obrady rozpoczęto 30 kwietnia 2026 r. o godz. 9:30, a zakończono tego 
samego dnia o godzinie 15:47. 

Zestawienie obecności radnych: 

• Ustawowa liczba radnych - 23, 
• Stan faktyczny radnych - 23, 
• Radni obecni - 20 (Antczak Zbigniew, Boś Anna, Czekalski Paweł, 

Dziedzic Tomasz, Filipowicz Jakub, Frątczak Łukasz, Gaca Elżbieta, 
Grzelak-Makowczyńska Agata, Jaborski Michał, Jagielski 
Przemysław, Karasiński Krzysztof, Krysztofiak Paulina, Krzewina 
Elżbieta, Łęcka-Andrzejewska Alina, Maciński Grzegorz, Matuszewski 
Piotr, Mięsok Andrzej, Szulc Sebastian, Wojtera Nadja, Wróblewski 
Łukasz). 

• Radni nieobecni - 3 (Hiliński Marek, Kwiatkowski Jakub, Linkowski 
Artur). 

Zestawienie obecności Przewodniczących Zarządów: 

• Obecni - 10 (Kinga Błaszczyk, Paweł Dziemdziela, Elżbieta 
Frankowska, Dorota Jatczak, Aleksandra Klimkiewicz, Adam 
Kowalski, Dominik Kubiak, Grażyna Kurasik, Henryka Piekut, 
Przemysław Swędrak) 

• Nieobecni - 1 (Violetta Drewnowska). 

Porządek obrad 
1. Otwarcie sesji. 
2. Uwagi do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołów z XXVII i XXVIII sesji. 
4. Zapytania mieszkańców. 
5. Informacje Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza. 
6. Wnioski jednostek pomocniczych. 
7. Interpelacje i zapytania radnych. 
8. Zapytania i wolne wnioski 
9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania. 

Zarejestrowano w dniu 
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10. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa w mieście za 2025 r. 
11. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami. 
12. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z działalności 

między sesjami. 
13. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 89-
2026), 

b) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 90-
2026), 

c) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 92-
2026), 

d) wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz 
realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie 
wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym 
tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek 
pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności 
obywatelskiej „Łódzkie dla Osiedli" na 2026 r. (Druk nr 100-
2026), 

e) rozpatrzenie skargi na Prezydenta Miasta Zgierza (Druk nr 101-
2026), 

f) rozpatrzenia petycji (Druk nr 102-2026, Druk nr 103- 2026), 
g) rozpatrzenia petycji (Druk nr 104- 2026), 
h) rozpatrzenia petycji (Druk nr 105- 2026), 
i) udzielenia odpowiedzi na pismo (Druk nr 106- 2026), 
j) wykazu kąpielisk na terenie Gminy Miasto Zgierz w 2026 roku 

(Druk nr 85-2026), 
k) przejęcia przez Gminę Miasto Zgierz zadań powierzonych 

z zakresu administracji rządowej polegających na utrzymaniu 
grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Miasto Zgierz 
(Druk nr 87-2026), 

I) zmieniająca uchwałę nr XL/525/2021 w sprawie wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
(Druk nr 88-2026), 

m) wyrażenia zgody na aplikowanie przez Gminę Miasto Zgierz ośrodki 
na realizację zadań inwestycyjnych dotyczących 
zagospodarowania obszaru w rejonie ul. Obrońców Pokoju 
w ramach naborów wniosków o dofinansowanie zadań 
jednorocznych i wieloletnich (Druk nr 94-2025), 

n) wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku 
o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Budowa 
zapleczy sanitarno-szatniowych i sportowych dla zgierskich 
Orlików, przy ul. Musierowicza 1-3 oraz ul. Witkacego 8/10 
w Zgierzu" w ramach programu Ministra Sportu i Turystyki 
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"Szatnia na medal - Edycja 2026 - Edycja pilotażowa" (Druk nr 
95-2026), 

o) wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz w roku 
2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego rządowego 
programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły 
podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, 
wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc 
spożywania posiłków w Szkole Podstawowej nr 3 Zgierzu (Druk 
nr 96-2026), 

P) wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz w roku 
2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego rządowego 
programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły 
podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, 
wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc 
spożywania posiłków w Szkole Podstawowej nr 5 Zgierzu (Druk 
nr 97-2026), 

q) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2026 
w zakresie zadań własnych i zadań z zakresu administracji 
rządowej zleconych miastu (Druk nr 98-2026), 

r) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2042 
(Druk nr 99-2026). 

14. Oświadczenia radnych. 
15. Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ. 
16. Zamknięcie obrad sesji. 

Pkt 1 Otwarcie sesji 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przywitał wszystkich przybyłych na 
sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził kworum i tym samym 
prawomocność obrad. Otworzył XXX sesję Rady Miasta Zgierza. 
Poinformował o śmierci Pani Barbary Truszkiewicz, Radnej V kadencji Rady 
Miasta Zgierza, której pamięć uczczono minutą ciszy. Następnie przeszedł 
do kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 2 Uwagi do porządku obrad 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował o zmianie do porządku 
obrad poprzez przeniesienie projektu uchwały z punktu 13 lit. g do punktu 
13 lit. a. 
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Radny A. Mięsok zwrócił uwagę na konieczność przegłosowania 
zaproponowanej zmiany. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania. 

Głosowano w sprawie: zmiany porządku obrad poprzez przeniesienie 
projektu uchwały z punktu 13 lit. g do punktu 13 lit. a. 

Wyniki głosowania: ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 1, 
BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 5. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składu 
Rady zmieniła porządek obrad. 
Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Uwagi do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołów z XXVII i XXVIII sesji. 
4. Zapytania mieszkańców. 
5. Informacje Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza. 
6. Wnioski jednostek pomocniczych. 
7. Interpelacje i zapytania radnych. 
8. Zapytania i wolne wnioski 
9. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz zapytania. 

10. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa w mieście za 2025 r. 
11. Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między sesjami. 
12. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z działalności 

między sesjami. 
13. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) rozpatrzenia petycji (Druk nr 104- 2026), 
b) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 89-

2026), 
c) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 90-

2026), 
d) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 92-

2026), 
e) wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz 

realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie 
wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym 
tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek 
pomocniczych i wdrażania programów pobudzania aktywności 
obywatelskiej „Łódzkie dla Osiedli" na 2026 r. (Druk nr 100-
2026), 
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f) rozpatrzenie skargi na Prezydenta Miasta Zgierza (Druk nr 101-
2026), 

g) rozpatrzenia petycji (Druk nr 102-2026, Druk nr 103- 2026), 
h) rozpatrzenia petycji (Druk nr 105- 2026), 
i) udzielenia odpowiedzi na pismo (Druk nr 106- 2026), 
j) wykazu kąpielisk na terenie Gminy Miasto Zgierz w 2026 roku 

(Druk nr 85-2026), 
k) przejęcia przez Gminę Miasto Zgierz zadań powierzonych z 

zakresu administracji rządowej polegających na utrzymaniu 
grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Miasto Zgierz 
(Druk nr 87-2026), 

I) zmieniająca uchwałę nr XL/525/2021 w sprawie wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
(Druk nr 88-2026), 

m) wyrażenia zgody na aplikowanie przez Gminę Miasto Zgierz 
o środki na realizację zadań inwestycyjnych dotyczących 
zagospodarowania obszaru w rejonie ul. Obrońców Pokoju 
w ramach naborów wniosków o dofinansowanie zadań 
jednorocznych i wieloletnich (Druk nr 94-2025), 

n) wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku 
o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Budowa 
zapleczy sanitarno-szatniowych i sportowych dla zgierskich 
Orlików, przy ul. Musierowicza 1-3 oraz ul. Witkacego 8/10 
w Zgierzu" w ramach programu Ministra Sportu i Turystyki 
"Szatnia na medal - Edycja 2026 - Edycja pilotażowa" (Druk nr 
95-2026), 

o) wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz w roku 
2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego rządowego 
programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły 
podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, 
wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc 
spożywania posiłków w Szkole Podstawowej nr 3 Zgierzu (Druk 
nr 96-2026), 

P) wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz w roku 
2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego rządowego 
programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły 
podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, 
wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc 
spożywania posiłków w Szkole Podstawowej nr 5 Zgierzu (Druk 
nr 97-2026), 
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q) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2026 
w zakresie zadań własnych i zadań z zakresu administracji 
rządowej zleconych miastu (Druk nr 98-2026), 

r) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2042 
(Druk nr 99-2026). 

14. Oświadczenia radnych. 
15. Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ. 
16. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 3 Przyjęcie protokołów z XXVII i XXVIII sesji 

Brak uwag do protokołu nr XXVII/2026. 
Brak uwag do protokołu nr XXVIII/2026. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski uznał protokół nr XXVII/2026 z XXVII 
sesji Rady Miasta Zgierza za przyjęty. 

Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca uznała protokół nr XXVIII/2026 z XXVIII 
sesji Rady Miasta Zgierza za przyjęty. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 4 Zapytania mieszkańców 

Mateusz Tworski z Ruchu Narodowego Konfederacja poruszył temat 
złożonej przez siebie petycji (projekt uchwały z pkt 13 lit. a). Następnie 
powiedział o problemie drogi wewnętrznej prowadzącej do Szkoły 
Podstawowej nr 12, na której nie ma wydzielonego chodnika a poruszają 
się nią dzieci. Zwrócił uwagę na kwestię bezpieczeństwa. 

Brak dalszych zgłoszeń. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 5 Informacje Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza 

Informacje dotyczące Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza przedstawił 
Franciszek Kozieł Członek Młodzieżowej Rady Miasta Zgierza. 
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Brak zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 6 Wnioski jednostek pomocniczych 

K. Błaszczyk Przewodnicząca Zarządu Osiedla 650-lecia w Zgierzu złożyła 
wniosek o wsparcie Rady Osiedla w kwestii udzielenia odpowiedzi na 
pismo z Miejskich Usług Komunikacyjnych w sprawie wskazania dziesięciu 
miejsc - wirtualnych przystanków DRT. Powiedziała, że Rada Osiedla 
samodzielnie nie może wskazać tych lokalizacji bez konsultacji 
z mieszkańcami, zaproponowała, aby to Urząd Miasta przeprowadził 
konsultacje z mieszkańcami w tej sprawie, deklarując współpracę Rady 
Osiedla w przeprowadzeniu konsultacji. 

A. Klimkiewicz Przewodnicząca Zarządu Osiedla Krzywie-Chełmy w Zgierzu 
poruszyła temat konsultacji z mieszkańcami planu ogólnego oraz złożyła 
wniosek o przedstawienie projektu planu w maju. Dodała, że zgadza się ze 
stanowiskiem Przewodniczącej Zarządu Osiedla 650-lecia w temacie 
przeprowadzenia konsultacji społecznych w sprawie wskazania wirtualnych 
przystanków dla transportu na życzenie. 

H. Piekut Przewodnicząca Zarządu Osiedla Rudunki w Zgierzu przeczytała 
pismo do Prezydenta Miasta Zgierza P. Staniszewskiego w sprawie 
utwardzenia ulicy Nadrzecznej. 

D. Jatczak Przewodnicząca Zarządu Osiedla Nowe Miasto w Zgierzu złożyła 
wniosek o doświetlenie ulicy Twardej oraz na wytycznie na ww ulicy 
bezpiecznego miejsca do poruszania się pieszych. 

P. Swędrak Przewodniczący Zarządu Osiedla Przybyłów w Zgierzu zgodził 
się z opinią dotyczącą zasadności przeprowadzenia konsultacji społecznych 
w sprawie wskazania wirtualnych przystanków dla usługi DRT. Następnie 
zwrócił się o przedstawienie wyników ankiet przeprowadzonych wśród 
mieszkańców podczas konsultacji społecznych w sprawie rewitalizacji 
części Parku Miejskiego przy ul. Obrońców Pokoju. 

Brak dalszych zgłoszeń. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 
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Pkt 7 Interpelacje i zapytania radnych 

Radny S. Szulc złożył interpelacje w sprawach: 

- harmonogramu letnich imprez miejskich i dofinansowania lokalnych 
inicjatyw, 

- problemu niedostatecznego ogrzewania sali Towarzystwa Śpiewaczego 
Lutnia. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski złożył interpelacje w sprawach: 

- harmonogramu prac dla budowy ulicy nowej Kolejowej wraz z rondem, 

- dostępności plaży na Malince dla osób niepełnosprawnych, 

- konsultacji Planu Ogólnego Gminy Miasto Zgierz, 

- inwestycji w plac zabaw przy ul. Cezaka, 

- udostępnienia wszystkich ankiet, które spłynęły do Urzędu Miasta 
Zgierza w ramach konsultacji dotyczących zagospodarowania terenów 
zielonych przy ul. Obrońców Pokoju. 

Radny P. Czekalski złożył interpelacje w sprawach: 

- zainstalowania lustra drogowego przed żłobkiem miejskim im. Koziołka 
Matołka, naprzeciwko ulicy stanowiącej drogę dojazdową z ulicy, 

- udostępnienia kompletnej dokumentacji dotyczącej szacowania kosztów 
adaptacji terenu przy ul. Leśmiana w Zgierzu na cele rolkowiska, 

stanu nawierzchni przy garażach zlokalizowanych w rejonie 
ul. Baczyńskiego, 

- udostępnienie kopii wszystkich protokołów kontroli oraz notatek 
służbowych, sporządzonych w trakcie czynności w dniu 25 lipca 2025 r. 
przy ul. Andrzeja Struga w Zgierzu. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski złożył interpelacje w sprawach: 

- uregulowania statusu drogi przechodzącej nad rzeką Bzurą, która łączy 
Stępowiznę z Krzywiem, 

- zamieszczania interpelacji na stronie BIP, 

wykonania miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych 
z odpowiednim dostępem przy Cmentarzu Rzymskokatolickim, 

- wyrównania dróg: Różana, Kaczeńcowa, Konwaliowa, Podleśna, 
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- informacji w BIP Szkoły Podstawowej nr 12 w Zgierzu, 

- możliwości wchodzenia na teren Szkoły Podstawowej nr 12 w Zgierzu 
z obu stron drogi dojazdowej (z północy i południa), 

- reorganizacji ruchu na drodze i parkingu znajdującym się bezpośrednio 
za C.H. Sezam, 

- uzupełnienia chodników przy ulicy Jagiełły, 

- „dzikiego" parkowania wzdłuż ulicy Łęczyckiej na trawnikach i torach 
tramwajowych. 

Radna E. Krzewina złożyła interpelacje w sprawach: 

usunięcia słupków posadowionych po zachodniej stronie 
ul. Ozorkowskiej, 

- zwrócenia się do zarządcy drogi o uzupełnienie brakujących odcinków 
chodnika (3 odcinki) wzdłuż torowiska, 

-uregulowania stanu prawnego na dalszym odcinku ul. Szczęśliwej 
w kierunku ul. Romantycznej. 

Radna P. Krysztofiak złożyła interpelacje w sprawach: 

- remontu ulicy Michała Ossowskiego, 

- remontu ulicy Budowlanej, 

Radna A. Grzelak-Makowczyńska złożyła interpelację w sprawie 
zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Miasta Zgierza na 2027 
rok z przeznaczeniem na remont - utwardzenie ulicy Klonowej w Zgierzu. 

Radny P. Matuszewski złożył interpelacje w sprawach: 

- poprawy jakości powietrza w Zgierzu, 

- bezpieczeństwa w przestrzeni publicznej, 

- stanu infrastruktury drogowej na terenie Zgierza, 

- funkcjonowania komunikacji publicznej w Zgierzu. 

Brak innych zgłoszeń. 

Pkt 8 Zapytania i wolne wnioski 

Brak zgłoszeń. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 9 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wnioski oraz 
zapytania 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski udzielił odpowiedzi w zakresie 
konsultacji społecznych związanych z transportem na życzenie, 
podłączeniem do sieci ciepłowniczej sali Towarzystwa Śpiewaczego Lutnia, 
konsultacji planu ogólnego, informacji przekazanej w zakresie realizacji 
ulicy Baczyńskiego, urządzenia bezpiecznego dojścia do Szkoły 
Podstawowej nr 12 oraz inwestycji związanej z przywróceniem linii 
tramwajowej. Dodał, że na pozostałe zapytania i interpelacje odpowie 
w statutowym terminie. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odniósł się do tematu konsultacji 
społecznych związanych z transportem na życzenie. Następnie przeszedł 
do kolejnego punku porządku obrad. 

Pkt 10. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa w 
mieście za 2025 r. 

Materiały stanowią załączniki do protokołu. 

Jako pierwszy omówiono materiał przygotowany przez Komendę 
powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zapytał o składowiska odpadów 
niebezpiecznych na terenie zakładów „Boruta" oraz odnośnie terenu przy 
banku przy ul. Długiej/Cezaka oraz ewentualnych przeszkód (np. 
nieprawidłowo zaparkowane samochody) uniemożliwiających przejazd 
wozu strażackiego w przypadku zaistnienia zagrożenia. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zwrócił uwagę, że można zapraszać 
także jednostki OSP. Następnie zapytał o interwencje związane z jakością 
powietrza w rejonie ulicy Sienkiewicza. Następnie zapytał, dlaczego jest 
problem z udostępnianiem protokołów po kontrolach, poruszył kwestię 
bezpieczeństwa przeciwpożarowego oraz ewakuacji w placówkach 
oświatowych na terenie Zgierza. 

Radny S. Szulc zapytał o główną przyczynę zgonów w miejscu zagrożeń, 
o zestawienie liczby interwencji w 2025 roku z danymi z lat 
wcześniejszych oraz o konsekwencje przeprowadzonych kontroli, podczas 
których wykazano nieprawidłowości. 

Radny P. Czekalski zapytał o interwencje związane z sytuacją z ubiegłego 
roku w związku z pojawiającym się odorem na terenie miasta oraz 
o fałszywe alarmy oraz wykrycie i ewentualne ukaranie sprawców. 
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Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Zgierzu, bryg. 
Adam Antczak kolejno odpowiadał na pytania zadane przez Radnych. 

Po wyczerpaniu pytań, Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski podziękował 
Komendantowi PSP w Zgierzu za omówienie materiału, udzielenie 
odpowiedzi oraz za codzienną pracę. Następnie zaprosił na mównicę 
Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji w Zgierzu nadkomisarza 
Sławomira Kaczorowskiego. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poruszył temat sprzedaży alkoholu 
w godzinach nocnych w kontekście ewentualnego zakazu oraz zażywania 
innych używek. 

Radny S. Szulc zapytał, jakie marki samochodów są najczęściej kradzione 
w Zgierzu, w jakich regionach najczęściej dokonywane są kradzieże 
pojazdów oraz czy najczęściej kradzione są samochody nowsze, oraz jaka 
jest skuteczność w odzyskiwaniu pojazdów. 

Radny Ł. Frątczak odnośnie danych dotyczących rosnącej liczby 
niebieskich kart, zadał pytanie o współpracę Policji z Miejską Komisją 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, oraz jakie jest postępowanie 
i skutki ww komisji. Następnie zapytał, czy mieszkańcy Zgierza mogą czuć 
się bezpieczni. Nawiązał do zdarzenia, które spotkało go osobiście. 
Powiedział, że miał nóż wbity w samochód oraz sposobie przyjęcia 
zgłoszenia, podczas którego miał usłyszeć, że „przecież nic takiego się nie 
wydarzyło strasznego". 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał, czy Radni w Zgierzu mogą 
czuć się bezpieczni w związku z wykonywaniem swoich obowiązków, 
poruszył temat zakazu sprzedawania alkoholu w godzinach nocnych 
w kontekście posiadanych przez Policję statystyk, zapytał także, czy 
numery telefonu podane do dyżurnego są właściwe, bo trudno się na nie 
dodzwonić oraz o problemie z mieszkańcem poruszającym się 
charakterystycznym samochodem bez wymaganych uprawnień. 

Radny P. Czekalski zapytał o ilość działań wobec sprzedawców 
sprzedających alkohol nieletnim oraz czym takie interwencje się kończą. 

Sekretarz Miasta Zgierz R. Chocholski odniósł się do pytania związanego 
z pracą Miejskiego Zespołu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 

Radna A. Łęcka-Andrzejewska zapytała, jak w Zgierzu realizowana jest 
ustawa o wychowaniu w trzeźwości. 

Radna E. Krzewina zapytała o zgłoszone przez Radę Osiedla 
Proboszczewice-Lućmierz w Zgierzu przypadki nieobyczajnych zachowań 
na terenie miasta. 
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Radna P. Krysztofiak zapytała, czy na terenie Osiedla Rudunki dochodzi do 
przestępstw czy innych niebezpiecznych zdarzeń z naciskiem na rejon 
szkoły. 

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Zgierzu nadkomisarz 
Sławomir Kaczorowski odpowiadał na pytania zadawane przez Radnych. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski podziękował za przygotowany oraz 
omówiony materiał oraz udzielone odpowiedzi. Zaprosił do udziału 
w dyskusji Komendanta Straży Miejskiej w Zgierzu Dariusza 
Bereżewskiego. 

Komendant Straży Miejskiej w Zgierzu Dariusz Bereżewski w pierwszej 
kolejności nawiązał do przedstawionego materiału i omówił nowe zadanie 
realizowane przez Straż Miejską w Zgierzu, które nosi nazwę „Walka o 
czyste powietrze". Następnie poinformował, że 29 sierpnia 2025 roku 
otwarte zostało nowe Centrum Monitoringu Wizyjnego Miasta Zgierza. 

Radny S. Szulc zapytał o interwencje dotyczące sprawdzania tzw. 
„kopciuchów", które nie zakończyły się skierowaniem wniosku do sądu 
0 ukaranie oraz o monitorowanie osób bezdomnych, które nie zostały 
skierowane do ośrodka. 

Radny P. Czekalski zapytał o stan zatrudnienia w Straży Miejskiej 
w Zgierzu, o interwencje dotyczące niszczenia przestrzeni zielonej 
1 sposobom przeciwdziałania temu zjawisku. 

Radny Ł. Frątczak nawiązał do działań prowadzonych przez 
funkcjonariuszy podczas zimy przy kontrolowaniu, czy chodniki przy 
posesjach są odśnieżone w odniesieniu do kontrolowania chodnika przed 
jego nieruchomością. 

Radna A. Łęcka-Andrzejewska także zwróciła uwagę na niszczenie zieleni 
miejskiej, działania edukacyjne, następnie zwróciła się o realizowanie 
ustawy o wychowaniu w trzeźwości. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic wypowiedział się w temacie 
miejskiego monitoringu. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał o zdanie w temacie 
ewentualnego wprowadzenia zakazu sprzedaży alkoholu w godzinach 
nocnych, o walkę ze smogiem - czy kontrolowany jest także miejski zasób 
komunalny, o parkowanie na ul. Łęczyckiej w obrębie poczty oraz 
o możliwość udostępnienia adresów interwencji z „Akcji zima". 

Komendant Straży Miejskiej w Zgierzu D. Bereżewski odpowiedział na 
pytania oraz odniósł się po poruszonych kwestii. 

Po wyczerpaniu pytań do Komendanta Straży Miejskiej Przewodniczący 
RMZ Ł. Wróblewski podziękował za przekazanie informacji. Następnie do 

12 



przekazania informacji zaprosił Naczelnika Wydziału Bezpieczeństwa 
i Zarządzania Kryzysowego UMZ W. Mrulewicza. 

Naczelnik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego UMZ 
Waldemar Mrulewicz na wstępie powiedział o wejściu w życie w ubiegłym 
roku ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej. 

Radny P. Czekalski skoncentrował się na pytaniu dotyczącym 
bezpieczeństwa cyfrowego, w tym ataku na infrastrukturę informatyczną 
spółki Wod-kan, zapytał o powody planowanego przez Miasto zakupu 
oprogramowania ransomware. 

Po udzielonych przez Naczelnika odpowiedziach, Przewodniczący RMZ 
Ł. Wróblewski zamknął dyskusję. Następnie złożył wniosek o zmianę 
porządku obrad poprzez przeniesienie punktów 11 i 12 do punktów 14 i 15 
oraz przeniesienie w punkcie Podjęcie uchwał (dotychczasowy pkt 13) 
projektu uchwały spod lit. i do lit. b. Zaproponował, aby zmiana porządku 
obrad odbyła się w sposób proceduralny bez głosowania. 

Radny A. Mięsok powiedział, że porządek obrad należy zmienić poprzez 
głosowanie. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania nad zmianą 
porządku obrad poprzez przeniesienie punktów 11 i 12 do punktów 14 i 15 
oraz przeniesienie w punkcie Podjęcie uchwał (dotychczasowy pkt 13) 
projektu uchwały spod lit. i do lit. b. 

Głosowano w sprawie: zmiany porządku obrad poprzez przeniesienie 
punktów lii 12 do punktów 14 i 15 oraz przeniesienie w punkcie Podjęcie 
uchwał (dotychczasowy pkt 13) projektu uchwały spod lit. i do lit. b. 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 1, 
BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składu 
Rady zmieniła porządek obrad. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 11 Podjęcie uchwał w sprawach 

Wykaz opinii stanowi załącznik do protokołu, 

a) rozpatrzenia petycji (Druk nr 104- 2026), 

Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji RMZ A. Łęcka-Andrzejewska. 
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Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał o kwestie anonimizacji 
petycji. Następnie powiedział, że w jego opinii nie liczy się czy pomysł jest 
dobry tylko kto go zgłasza. Wyraził zdziwienie taką formą rozpatrywania 
petycji. Dodał, że jego zdaniem petycję można uznać za zasadną, bo 
potem i tak nadzór Wojewody sprawdzi czy została uchwalona zgodnie 
z obowiązującymi przepisami. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odniósł się do wypowiedzi 
przedmówcy. Wskazał, że nie ma podstawy prawnej, gdyż nie ma obiektu, 
który można by nazwać. 

Radny J. Filipowicz nie zgodził się z Przewodniczącym RMZ, dodał, że 
nadzór Wojewody jest właśnie od tego, żeby sprawdzać poprawność 
podejmowanych uchwał. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia petycji (Druk nr 104- 2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 8, PRZECIW: 9, WSTRZYM.: 2, BRAK GŁOSU: 
1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza nie podjęła uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że jeśli wpłynie projekt 
uchwały z odmiennym sposobem rozpatrzenia petycji, zostanie poddany 
pod głosowanie na koniec sesji. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zaproponował, aby Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji RMZ podczas przerwy zwołała posiedzenie 
i przygotowała alternatywny projekt uchwały. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział, że Komisja już 
rozpatrywała tę petycję i zaproponowała rozstrzygnięcie, którego Rada nie 
przyjęła. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

b) udzielenia odpowiedzi na pismo (Druk nr 106- 2026), 

Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji RMZ A. Łęcka-Andrzejewska. 

Przedstawicielka mieszkańców z ulicy Wierzbowej, którzy złożyli pismo 
wypowiedziała się odnośnie potrzeby podjęcia prac remontowych. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski powiedział, że chyba nie ma na 
sali nikogo, kto miałby odmiennie zdanie, niż wskazuje na to 
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stanowisko Komisji, ale należałoby przedstawić bardziej klarowną 
informację dotyczącą stanu faktycznego ulicy Wierzbowej, kwestii stanów 
prawnych czy kosztów ewentualnej realizacji. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: udzielenia odpowiedzi na pismo (Druk nr 106-
2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 0, BRAK GŁOSU: 
1, NIEOBECNI: 3. 

W głosowaniu uwzględniono głos „za" Radnego P. Czekalskiego, który 
zgłosił problemy techniczne. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/508/2026 w sprawie 
udzielenia odpowiedzi na pismo. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski ogłosił przerwę w obradach XXX sesji 
Rady Miasta Zgierza. 

Po przerwie. 

Po stwierdzeniu kworum Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wznowił 
obrady XXX sesji RMZ. 

c) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 
89-2026), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski omówił projekt uchwały. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca 
Krwi" (Druk nr 89-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 0, BRAK GŁOSU: 
1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/509/2026 w sprawie 
nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi". 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

d) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 
90-2026), 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski omówił projekt uchwały. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca 
Krwi" (Druk nr 90-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/510/2026 w sprawie 
nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi". 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

e) nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi" (Druk nr 
92-2026), 

Głosowano w sprawie: nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca 
Krwi" (Druk nr 92-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/511/2026 w sprawie 
nadania Tytułu Honorowego „Zgierski Dawca Krwi". 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski złożył wniosek o zmianę porządku 
obrad poprzez przesunięcie w punkcie 11 Podjęcie uchwał w sprawach 
projektów uchwał z pkt o oraz p do pkt f oraz g. 

Radny A. Mięsok zwrócił uwagę, że zmiany powinny być głosowane 
pojedynczo. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że jest to techniczne 
głosowanie i nie ma tej kwestii uregulowanej w statucie, żeby nie można 
było przyjmować zmian w porządku obrad blokiem. Zapytał, czy ktoś jest 
przeciwko wprowadzeniu omówionych zmian. Następnie przeszedł do 
głosowania zmiany porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: zmiany porządku obrad poprzez przesunięcie 
w punkcie 11 projektów uchwał spod lit o oraz p do lit f oraz g. 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 0, 
BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3. 

16 



Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów ustawowego składu 
Rady zmieniła porządek obrad. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

f) wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz w roku 
2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego rządowego 
programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły 
podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, 
wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc 
spożywania posiłków w Szkole Podstawowej nr 3 Zgierzu (Druk nr 
96-2026), 

Projekt uchwały spod lit f oraz spod lit g omówił zbiorczo Zastępca 
Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. Zgłosił autopoprawkę - dodanie 
litery „w" przed wyrazem „Zgierzu" w obu tytułach uchwał. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto 
Zgierz w roku 2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego 
rządowego programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły podstawowe 
w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki przez 
organizację stołówek i miejsc spożywania posiłków w Szkole Podstawowej 
nr 3 w Zgierzu (Druk nr 96-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 0, BRAK GŁOSU: 
1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/512/2026 w sprawie 
wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz w roku 
2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego rządowego 
programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły 
podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, 
wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc 
spożywania posiłków w Szkole Podstawowej nr 3 w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 
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g) wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz w roku 
2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego rządowego 
programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły 
podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, 
wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc 
spożywania posiłków w Szkole Podstawowej nr 5 Zgierzu (Druk nr 
97-2026), 

Brak zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł 
do głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto 
Zgierz w roku 2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego 
rządowego programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły podstawowe 
w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki przez 
organizację stołówek i miejsc spożywania posiłków w Szkole Podstawowej 
nr 5 w Zgierzu (Druk nr 97-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 0, BRAK GŁOSU: 
3, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/513/2026 w sprawie 
wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Miasto Zgierz w roku 
2026 do złożenia wniosku do modułu 3 wieloletniego rządowego 
programu "Posiłek w szkole i w domu" dotyczącego wspierania 
w latach 2024-2028 organów prowadzących publiczne szkoły 
podstawowe w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, 
wychowania i opieki przez organizację stołówek i miejsc 
spożywania posiłków w Szkole Podstawowej nr 5 w Zgierzu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

h) wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz 
realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie wspierania 
i upowszechniania idei samorządowej, w tym tworzenia warunków 
do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania 
programów pobudzania aktywności obywatelskiej „Łódzkie dla 
Osiedli" na 2026 r. (Druk nr 100-2026), 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski. 
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Radna E. Krzewina podkreśliła, że przykre jest to, że nie wszystkie 
jednostki pomocnicze otrzymały dofinansowanie z programu Łódzkie dla 
Osiedli. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przyznał, że szkoda, że tak się stało, 
ale sukces ubiegłorocznej edycji programu spowodował, że dużo więcej 
jednostek z terenu Województwa Łódzkiego złożyło wnioski w związku 
z czym nie wszystkie mogły otrzymać dofinansowanie. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski 
przeszedł go głosowania projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie umów 
0 dofinansowanie oraz realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań 
w zakresie wspierania i upowszechniania idei samorządowej, w tym 
tworzenia warunków do działania i rozwoju jednostek pomocniczych 
1 wdrażania programów pobudzania aktywności obywatelskiej „Łódzkie dla 
Osiedli" na 2026 r. (Druk nr 100-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 0, BRAK GŁOSU: 
2, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podieła uchwałę nr XXX/514/2026 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie umów o dofinansowanie oraz 
realizację przez Gminę Miasto Zgierz zadań w zakresie wspierania 
i upowszechniania idei samorządowej, w tym tworzenia warunków 
do działania i rozwoju jednostek pomocniczych i wdrażania 
programów pobudzania aktywności obywatelskiej „Łódzkie dla 
Osiedli" na 2026 r. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

i) wyrażenia zgody na aplikowanie przez Gminę Miasto Zgierz 
o środki na realizację zadań inwestycyjnych dotyczących 
zagospodarowania obszaru w rejonie ul. Obrońców Pokoju 
w ramach naborów wniosków o dofinansowanie zadań 
jednorocznych i wieloletnich (Druk nr 94-2025), 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zapytał, czy Rada Miasta oraz 
Mieszkańcy na poszczególnych etapach w ramach współdecydowania będą 
mieli wpływ na to, jak będzie kształtowało się to miejsce, a koncepcję 
ocenił pozytywnie. 
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Radny K. Karasiński zwrócił uwagę, że w omawianym temacie duży wkład 
pracy miała Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca. 

Wiceprzewodnicząca RMZ E. Gaca mówiła o działaniach podejmowanych 
w zakresie starań o realizację zagospodarowania terenu w rejonie ulicy 
Obrońców Pokoju. 

Radny Z. Antczak podziękował Prezydentowi Miasta Zgierza 
P. Staniszewskiemu za kontynuację Strategii Rozwoju Miasta, szczególnie 
osiedla Przybyłów. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski powiedział, że przedmiotowy 
projekt uchwały jest konsekwencją współdziałania na różnych polach 
z różnymi podmiotami oraz spójności w działaniach oraz o procedurze 
złożenia wniosku o środki na realizację zadań inwestycyjnych dotyczących 
zagospodarowania obszaru w rejonie ul. Obrońców Pokoju w ramach 
naborów wniosków o dofinansowanie zadań jednorocznych i wieloletnich. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na aplikowanie przez Gminę 
Miasto Zgierz o środki na realizację zadań inwestycyjnych dotyczących 
zagospodarowania obszaru w rejonie ul. Obrońców Pokoju w ramach 
naborów wniosków o dofinansowanie zadań jednorocznych i wieloletnich 
(Druk nr 94-2025), 

Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 0, BRAK GŁOSU: 
1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/515/2026 w sprawie 
wyrażenia zgody na aplikowanie przez Gminę Miasto Zgierz 
0 środki na realizację zadań inwestycyjnych dotyczących 
zagospodarowania obszaru w rejonie ul. Obrońców Pokoju 
w ramach naborów wniosków o dofinansowanie zadań 
jednorocznych i wieloletnich. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

j) rozpatrzenie skargi na Prezydenta Miasta Zgierza (Druk nr 
101- 2026), 

Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków 
1 Petycji RMZ Al. Łęcka-Andrzejewska. 
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Brak zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Radny A. Mięsok zwrócił uwagę, że Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski nie 
zapytał, czy na sali jest osoba skarżąca. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział, że wie, że tej osoby nie 
ma na sali. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenie skargi na Prezydenta Miasta 
Zgierza (Druk nr 101- 2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 2, WSTRZYM.: 3, BRAK GŁOSU: 
1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/516/2026 w sprawie 
rozpatrzenie skargi na Prezydenta Miasta Zgierza. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

k) rozpatrzenia petycji (Druk nr 102-2026, Druk nr 103- 2026), 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski poinformował, że Komisja Skarg, 
Wniosków i Petycji RMZ nie zajęła stanowiska w tej sprawie, dlatego są 
dwa projekty uchwał. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania nad 
projektem uchwały - rozpatrzenia petycji jako zasadnej. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia petycji (Druk nr 102-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYM.: 6, BRAK GŁOSU: 
1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwała nr XXX/517/2026 w sprawie 
rozpatrzenia petycji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

I) wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz 
wniosku o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. 
„Budowa zapleczy sanitarno-szatniowych i sportowych dla 
zgierskich Orlików, przy ul. Musierowicza 1-3 oraz ul. Witkacego 
8/10 w Zgierzu" w ramach programu Ministra Sportu i Turystyki 
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"Szatnia na medal - Edycja 2026 - Edycja pilotażowa" (Druk nr 95-
2026), 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania nad 
projektem uchwały. 

Głosowano w sprawie: wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto 
Zgierz wniosku o dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. 
„Budowa zapleczy sanitarno-szatniowych i sportowych dla zgierskich 
Orlików, przy ul. Musierowicza 1-3 oraz ul. Witkacego 8/10 w Zgierzu" 
w ramach programu Ministra Sportu i Turystyki "Szatnia na medal -
Edycja 2026 - Edycja pilotażowa" (Druk nr 95-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 0, BRAK GŁOSU: 
2, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/518/2026 w sprawie 
wyrażenia zgody na złożenie przez Gminę Miasto Zgierz wniosku o 
dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pn. „Budowa 
zapleczy sanitarno-szatniowych i sportowych dla zgierskich 
Orlików, przy ul. Musierowicza 1-3 oraz ul. Witkacego 8/10 w 
Zgierzu" w ramach programu Ministra Sportu i Turystyki "Szatnia 
na medal - Edycja 2026 - Edycja pilotażowa". 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

m) rozpatrzenia petycji (Druk nr 105- 2026), 

Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji RMZ A. Łęcka-Andrzejewska. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia petycji (Druk nr 105- 2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 1, BRAK GŁOSU: 
2, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałą nr XXX/519/2026 w sprawie 
rozpatrzenia petycji. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

n) wykazu kąpielisk na terenie Gminy Miasto Zgierz w 2026 roku 
(Druk nr 85-2026), 

Projekt uchwały omówił Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski. Przekazał, 
że uwagi Komisji Statutowo-Prawnej RMZ zostały przyjęte w formie 
autopoprawki. 

Brak zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Głosowano w sprawie: wykazu kąpielisk na terenie Gminy Miasto Zgierz 
w 2026 roku (Druk nr 85-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 0, BRAK GŁOSU: 
3, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/520/2026 w sprawie 
wykazu kąpielisk na terenie Gminy Miasto Zgierz w 2026 roku. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

o) przejęcia przez Gminę Miasto Zgierz zadań powierzonych 
z zakresu administracji rządowej polegających na utrzymaniu 
grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Miasto Zgierz 
(Druk nr 87-2026), 

Projekt uchwały omówił Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski. 

Radny P. Czekalski zaapelował, aby jak najszybciej podjąć prace 
wynikające z uchwały. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Głosowano w sprawie: przejęcia przez Gminę Miasto Zgierz zadań 
powierzonych z zakresu administracji rządowej polegających na 
utrzymaniu grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Miasto 
Zgierz (Druk nr 87-2026), 
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Wyniki głosowania: ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/521/2026 w sprawie 
przejęcia przez Gminę Miasto Zgierz zadań powierzonych 
z zakresu administracji rządowej polegających na utrzymaniu 
grobów i cmentarzy wojennych na terenie Gminy Miasto Zgierz. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

p) zmieniająca uchwałę nr XL/525/2021 w sprawie wzoru 
deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi (Druk nr 88-2026), 

Projekt uchwały omówił Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak. 
Poinformował, że uwagi komisji Statutowo-Prawnej RMZ zostały przyjęte 
w formie autopoprawki. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał o właściwą obecnie 
elektroniczną formę kontaktu mieszkańców z Urzędem Miasta oraz 
w drugą stronę - czy można korzystać z ePUAP-u, czy tylko i wyłącznie 
z e-Doręczeń. 

E. Pokrzeptowicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami Komunalnymi 
Urzędu Miasta Zgierza odpowiedziała, że jeżeli chodzi o elektroniczny 
sposób składania deklaracji będzie on możliwy poprzez e-Doręczenia, 
ponieważ zgodnie z przepisami forma elektroniczna poprzez ePUAP została 
już wyłączona od 1 stycznia. Jeżeli ktoś złoży tym kanałem deklarację, 
będzie informowany o konieczności złożenia poprzez e-Doręczenia lub w 
standardowej wersji papierowej. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic zapytał, czy tylko w tym przypadku 
wprowadzamy e-Doręczenia, które w urzędach obowiązują od 1 stycznia 
2026 r., czy w innych przypadkach elektronicznej komunikacji z 
mieszkańcami nie ma podobnego przypadku, który będzie wymagał 
weryfikacji. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał, co w sytuacji, gdy ktoś 
złoży deklarację ePUAP-em, to czy będzie wzywany także ePUAP-em, czy 
w trybie normalnym pocztowym? 

E. Pokrzeptowicz Naczelnik Wydziału Gospodarki Odpadami Komunalnymi 
Urzędu Miasta Zgierza przekazała, że takim samym kanałem, jak wpłynie 
wniosek, mieszkaniec będzie informowany o konieczności złożenia wniosku 
we właściwy sposób poprzez e-Doręczenia. 
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Sekretarz Miasta Zgierza R. Chocholski dodał, że można zapoznać się 
z Zarządzeniem nr 77 z dnia 3 marca 2026 r. Prezydenta Miasta Zgierza, 
w którym są dookreślone formy komunikacji. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 
Głosowano w sprawie: zmieniająca uchwałę nr XL/525/2021 w sprawie 
wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi (Druk nr 88-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/522/2026 
zmieniającą uchwałę nr XL/525/2021 w sprawie wzoru deklaracji 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

q) zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2026 
w zakresie zadań własnych i zadań z zakresu administracji 
rządowej zleconych miastu (Druk nr 98-2026), 

Projekty uchwał z lit. q oraz lit. r omówiła Skarbnik Miasta Zgierza 
G. Mela. 

Radny P. Czekalski zapytał o zakupy w zakresie IT oraz skąd wynikała 
potrzeba takich zakupów. 

Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela udzieliła odpowiedzi na zadane pytania. 

Naczelnik Wydział Informatyki i Telekomunikacji Urzędu Miasta Zgierza 
P. Stankowski udzielił informacji w związku koniecznością poczynienia 
zakupów w zakresie IT - nowy streamer. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zapytał o środki z rezerwy ogólnej, czy 
zostały już wykorzystane i ewentualnie w jakiej wysokości, na jakie cele. 

Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela powiedziała, że w tym momencie nie 
może przekazać dokładnych informacji, ale może je przygotować. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zaproponował, aby co miesiąc taka 
informacja dotycząca rozdysponowania rezerwy w uproszczonej formie 
była przekazywana do Komisji Budżetu i Finansów RMZ. Następnie 
przeszedł do głosowania projektu uchwały. 
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Głosowano w sprawie: zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta 
Zgierza na rok 2026 w zakresie zadań własnych i zadań z zakresu 
administracji rządowej zleconych miastu (Druk nr 98-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 1, BRAK GŁOSU: 
1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwała nr XXX/523/2026 w sprawie 
zmiany budżetu i zmian w budżecie miasta Zgierza na rok 2026 w 
zakresie zadań własnych i zadań z zakresu administracji rządowej 
zleconych miastu. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do następnego projektu 
uchwały. 

r) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2042 
(Druk nr 99-2026). 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta Zgierza G. Mela w poprzednim 
podpunkcie. 

Dyskusja wyczerpana w poprzednim podpunkcie. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Głosowano w sprawie: zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na 
lata 2026-2042 (Druk nr 99-2026). 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/524/2026 w sprawie 
zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2042. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski złożył wnioski o zmianę porządku 
obrad: 

1) wprowadzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 
Prezydenta Miasta Zgierza (Druk nr 119-2026) do lit. s. 

Głosowano w sprawie: wprowadzenie projektu uchwały w sprawie 
rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza (Druk nr 119-2026) do 
pkt 11 lit. s. 

Wyniki głosowania: ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 5, NIEOBECNI: 3. 
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Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów zmieniła 
porządek obrad. 

2) wprowadzenia projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi 
na wniosek o udostępnienie informacji publicznej (Druk nr 118-2026) do 
pkt 11 lit. t. 

Głosowano w sprawie: wprowadzenia projektu uchwały w sprawie 
udzielenia odpowiedzi na wniosek o udostępnienie informacji publicznej 
(Druk nr 118-2026) do lit. t. 

Wyniki głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYM. SIĘ: 0, BRAK 
GŁOSU: 7, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza bezwzględną większością głosów zmieniła 
porządek obrad. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

s) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza (Druk nr 
119-2026) 

Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji RMZ A. Łęcka-Andrzejewska. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał, kiedy skarga wpłynęła do 
Rady Miasta Zgierza oraz dlaczego nie jest podpięta pod dany punkt. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział, że skarga była 
zamieszczona w programie eSesja w dostępie tylko dla Radnych RMZ. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski powiedział, że komplet materiałów 
powinien być załączony pod konkretny punkt, który jest procedowany. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wyjaśnił, że dokumenty są 
w informatorze eSesja a na porzedniej sesji była uchwała w sprawie 
terminu rozpatrzenia skargi. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta 
Zgierza (Druk nr 119-2026). 

Wyniki głosowania: ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 2, BRAK GŁOSU: 
2, NIEOBECNI: 3. 
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Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/525/2026 w sprawie 
rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego projektu 
uchwały. 

t) udzielenia odpowiedzi na wniosek o udostępnienie informacji 
publicznej (Druk nr 118-2026). 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski poinformował, że od ponad roku 
stara się uzyskać od miejskiej spółki informacje publiczne dotyczące jej 
schematu organizacyjnego oraz zakresów obowiązków osób na 
stanowiskach kierowniczych. Podkreślił, że w jego ocenie te dane mają 
charakter jawny, nie zawierają nazwisk i powinny być powszechnie 
dostępne dla każdego mieszkańca, m.in. w Biuletynie Informacji 
Publicznej (BIP). Wyraził negatywne zdanie wobec działań spółki, która 
odmawia udostępnienia tych materiałów. Zwrócił uwagę na sytuację, 
w której od członków komisji żąda się podpisywania oświadczeń 
o zachowaniu tajemnicy przedsiębiorstwa pod rygorem odpowiedzialności 
karnej. Wskazał na niespójność w argumentacji władz spółki. Dodał, że 
jego zdaniem osoby pełniące kluczowe funkcje w samorządzie i opłacane 
ze środków publicznych nie powinny ukrywać zakresu swoich obowiązków. 
Na zakończenie oświadczył, że jako autor wniosku o udostępnienie tych 
danych, nie weźmie udziału w głosowaniu nad tym punktem. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wyjaśnił, jakie dokumenty Rada Miasta 
Zgierza miała w dyspozycji i zostaną załączone w odpowiedzi na wniosek. 
Dodał, że jego zdaniem te informacje złośliwie nie są Radnym 
udostępniane i zastanawia się, czy jeśli te materiały ze spółki nie trafią do 
Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej RMZ, to czy nie wystąpić 
0 nie jako Rada, a jeśli Rada ich nie dostanie to czy nie zwrócić się do 
sądu o niedopełnienie obowiązku. 

Radny Ł. Frątczak powiedział, że „Pani Prezes wskazywała na to, że my 
jako radni prowadząc swoje działalności mamy jakieś powiązanie ze 
spółką i możemy działać na szkodę uzyskując te informacje. To ja mogę 
oświadczyć, że ja poznałem te informacje. Nie wiem, prowadzę 20 lat 
działalność, nie wiem jak bym miał je wykorzystać. Temat organizacyjny 
spółki i kompetencje powierzone kierownikom czy dyrektorom. Nie mam 
pojęcia, więc to jest taka nadinterpretacja Pani Prezes. Ale też nasza 
rozmowa trwała kilkanaście minut i Pani Prezes po namowie mojej 
1 radnego Karasińskiego jest skłonna pokazać ten schemat wszystkim 
i zamieścić go na stronie. Musi to przeanalizować z prawnikami 
i z ostrożności procesowej zaistniałej sytuacji chce to sprawdzić, ale myślę 
i daję tą dobrą wolę Pani Prezes, że to się otworzy, a nie zamknie jeszcze 
bardziej". 

Radny K. Karasiński potwierdził słowa przedmówcy. 
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Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski wskazał na sprzeczność 
w działaniach Pani Prezes, która z jednej strony rozważa umieszczenie 
schematu organizacyjnego na stronie internetowej spółki, a z drugiej -
odmawia jego udostępnienia na wniosek i zapowiada złożenie skargi 
kasacyjnej do Naczelnego Sądu Administracyjnego (NSA) od przegranego 
wyroku. Odniósł się również do zarzutów Pani Prezes, jakoby radni 
zapoznający się ze strukturą spółki mogli wykorzystać te informacje na jej 
szkodę. Zapowiedział, że w przypadku dalszego blokowania dostępu do 
dokumentów, złoży wniosek do Komisji Rewizyjnej o przeprowadzenie 
kontroli w spółce i zabezpieczenie tych materiałów. Zwrócił uwagę, że 
raport z kontroli Komisji Rewizyjnej jest dokumentem jawnym, co 
stanowiłoby drogę do upublicznienia tych danych bez konieczności 
oczekiwania na wyrok NSA. Podsumował, że dotychczasowe działania 
spółki stanowią przejaw lekceważenia Rady Miasta oraz jej kompetencji. 

Radny A. Mięsok zwrócił się o przeredagowanie §4 zgodnie z tym, jaki jest 
przyjmowany na Komisji Statutowo-Prawnej RMZ. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski w formie autopoprawki przyjął zmianę 
w §4 poprzez zamianę wyrazu „ogłoszeniu" na „opublikowaniu". 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do głosowania projektu 
uchwały. 

Głosowano w sprawie: udzielenia odpowiedzi na wniosek 
o udostępnienie informacji publicznej (Druk nr 118-2026), 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 3, WSTRZYM. SIĘ: 1, BRAK 
GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza podjęła uchwałę nr XXX/526/2026 w sprawie 
udzielenia odpowiedzi na wniosek o udostępnienie informacji 
publicznej. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zapytał, czy złożony został wniosek 
przeciwny do projektu uchwały zaproponowanego przez Komisję Skarg 
Wniosków i Petycji RMZ w sprawie rozpatrzenia petycji, który nie został 
podjęty. 

Wobec braku odpowiedzi i alternatywnego projektu uchwały, 
Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski stwierdził, że Rada Miasta Zgierza nie 
rozpatrzyła petycji. Następnie poinformował, że Wojewoda częściowo 
unieważniła uchwałę, a właściwie §26 załącznika do uchwały o określeniu 
programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi. Wyjaśnił, czego dotyczył 
ten paragraf oraz jakie są zastrzeżenia. Powiedział, że Rada może bronić 
uchwały na drodze sądowej i chciałby przeprowadzić głosowanie w tej 
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sprawie. Wyjaśnił, że jeżeli więcej osób zagłosuje, że nie, to przyjęte 
zostanie rozstrzygnięcie nadzorcze. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski zapytał, do kiedy jest ostateczny 
termin na rozpatrzenie przez Radę Miasta Zgierza petycji od mieszkańca 
w sprawie nazwania. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział, że w pierwszej 
kolejności przeprowadzi głosowanie proceduralne, w temacie czy rada 
Miasta Zgierza wystąpi na drogę sądową w sprawie częściowego 
unieważnienia uchwały określającej program opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi. Następnie poinformował, że petycja, o którą pytał 
Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski jest z dnia 27 lutego 2026 r. 

Głosowanie w sprawie: czy Rada Miasta Zgierza będzie występowała do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi przeciwko rozstrzygnięciu 
nadzorczemu Wojewody Łódzkiego w sprawie uchwały określającej 
program opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 

Wyniki głosowania: ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYM.: 3, BRAK GŁOSU: 
5, NIEOBECNI: 3. 

Rada Miasta Zgierza większością głosów zdecydowała o wystąpieniu do 
Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi. 

Pkt 12 Oświadczenia radnych 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic złożył oświadczenie, aby pracownicy 
urzędu przygotowywali na komisje materiały, o które wnioskują Radni. 
Powiedział: „Przykładem jest to, że prosiliśmy o dane, aby porównać rok 
2025 do roku 2024. Nie wchodzę teraz w szczegóły, czego dotyczyło, 
żebyśmy mieli porównanie i skalę w kolejnych materiałach, co się zmienia 
dobrze, co się zmienia źle. Otrzymaliśmy informację od Pana Prezydenta, 
że takich materiałów nie będą przygotowywane, tak?". Następnie zwrócił 
uwagę, na możliwą awarie drzwi do toalety męskiej na pierwszym piętrze 
budynku Urzędu Miasta. 
Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski odniósł się do jakości 
otrzymywanych materiałów na komisje RMZ oraz do czasu ich 
przygotowania. 

Radny Ł. Frątczak przytoczył sytuację, w której otrzymał z wydziału 
dokumenty, o które prosił, mimo początkowych trudności we wzajemnym 
zrozumieniu się. 

Brak dalszych zgłoszeń. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 13 Sprawozdanie Prezydenta Miasta Zgierza z prac między 
sesjami 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski w uzupełnieniu do 
przedstawionego sprawozdania, w temacie oświetlenia na ulicy 
Baczyńskiego, że Miasto jest na etapie pozwolenia uzyskanego w trybie 
konkursowym przygotowania pod wyłonienie wykonawcy i wymiana będzie 
możliwa do zrealizowania w niedługim czasie. Natomiast co do kwestii 
wcześniejszych wystąpień, doprecyzował, w zakresie wypowiedzi 
Wiceprzewodniczącego RMZ T. Dziedzica, że nie powiedział, że materiały 
nie zostaną przygotowane, co jest zaprotokołowane w posiedzeniu 
stosownej komisji. Dodał, że Radni te materiały posiadają, a ich 
porównania można dokonać we własnym zakresie. Co do kwestii 
ewentualnego udzielania wyjaśnień, zadeklarował każdorazową 
współpracę zwracając uwagę, żeby wyrazić jasną zapowiedź, aby 
pracownicy mogli przygotować dokumenty. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic powiedział, że Radni mają prawo 
wnioskować o przygotowanie następnych materiałów w sposób 
porównawczy. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że w kompetencji 
przewodniczących poszczególnych komisji jest to, aby wymagać 
przygotowania dokumentów. 

Radny Ł. Frątczak zwrócił uwagę „że od momentu kiedy się spotykam z 
urzędnikami i proszę o dokumenty, no to mam takie wrażenie, może się 
mylę, że najpierw musi góra pozwolić na stosowne pokazanie 
dokumentów, okazanie i dopiero potem jako radny jestem obsługiwany w 
tym zakresie". 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski w odpowiedzi przekazał: „Jak 
Pan spojrzy na schemat organizacyjny, to pracownicy nie podlegają 
Radnemu Rady Miasta Zgierza, a Prezydentowi Miasta Zgierza. W związku 
z czym w zakresie wszystkich czynności uzyskują nie tyle akceptację 
wydania dokumentów, bo te są bez wątpienia wydawane, natomiast jest 
procedura uzgadniania, przekazywania informacji i takim też następuje 
tryb obiegowy przekazanie informacji. To wszystko", (niesłyszalne). 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zapytał: „jak ta procedura, co do 
informacji dla radnych z tytułu tego art. 24 ustawy, jest opisana? Czy są 
jakieś oddzielne zarządzenia? Czy to jest w ramach któregoś regulaminu? 
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Gdzie jest to zapisane, żebym mógł to zaskarżyć do wojewody za 
naruszenie ustawy? Bo według mnie, radny ma prawo po prostu dostępu 
do dokumentów niezależnie, czy prezydent jest na urlopie, czy ma 
urzędnik czas się od prezydenta dowiedzieć, czy nie. Po prostu mamy 
prawo wejść do pokoju i poprosić o konkretny dokument, jeżeli chcemy". 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski wyjaśnił: „Nie ma konieczności, 
aby był w obrocie jakikolwiek dokument. Wynika to z zależności służbowej 
oraz z funkcji, jaką wypełniam w stosunku do urzędu jako kierownik tego 
urzędu. To wszystko". 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że dostęp do dokumentów 
jest inaczej opisany w ustawie. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski dodał: „Jeżeli jest prośba 
o przygotowywanie informacji,(niesłyszalne) nie ma problemu, żeby taką 
informację podać. To, że prezydent osobiście nie jest w urzędzie, 
wykonujemy jego czynności, w jego imieniu osoby mające stosowne 
upoważnienie i jak najbardziej te czynności, zresztą co podkreślił Pan 
radny Frątczak, są dokonywane." 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski stwierdził, że ta kwestia powinna być 
uregulowana. 

Wiceprzewodniczący RMZ P. Jagielski powiedział: „Ja wyjaśnię o co chodzi. 
Jest procedura, Panie Przewodniczący, Pan Prezydent chyba wyjaśnił 
dosyć klarownie, że jest to procedura na gębę i dosyć chyba wyjaśnił Panu 
Przewodniczącemu, że ona nigdy nie będzie sformalizowana w papierze, 
żeby nie mógł Pan jej móc zaskarżyć, bo już kiedyś tak raz było i zostało 
to z hukiem uchylone przez wojewodę. Także niech Pan nie docieka. Pan 
Prezydent chyba wyłożył to jak krowa na granicy. I powinien Pan to 
zrozumieć, naprawdę. No czego tu Pan nie rozumie? Tego nie będzie, 
żebyśmy nie mogli tego zaskarżyć i żeby przyznać nam rację, i żebyśmy 
mieli swobodny dostęp. No ja to zrozumiałem. Nie wiem dlaczego Pan 
Przewodniczący tego nie zrozumiał. Dziękuję." 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że nie akceptuje takiego 
rozwiązania. 

Brak dalszych zgłoszeń do dyskusji. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do kolejnego punktu 
porządku obrad. 

Pkt 14 Informacja Przewodniczącego Rady Miasta Zgierza z 
działalności między sesjami. 

Radna A. Grzelak-Makowczyńska zapytała, czy odbył się konwent 
Przewodniczącego RMZ. 
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Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział, że tak, ale nie wszyscy 
Przewodniczący na niego przyszli. 

Radny P. Czekalski zapytał o pobyt Przewodniczącego RMZ na Związku 
Miast Polskich. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział na pytanie, wspomniał 
jakie tematy były podejmowane. 

Radny J .  Filipowicz uznał, że chyba żadnych korzyści z pobytu 
Przewodniczącego RMZ na Związku Miast Polskich nie ma i lepiej, gdyby w 
tym czasie Przewodniczący RMZ udał się do Marszałek Województwa 
Łódzkiego porozmawiać o grantach dla Rad Osiedli, bo może wówczas 
wszystkie Rady Osiedla ze Zgierza mogłyby z tych grantów skorzystać. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odniósł się do ww stwierdzenia. 

Radny A. Mięsok zapytał, w jakich kwestiach Przewodniczący RMZ zabierał 
głos podczas Związku Miast Polskich i czy podnosił sprawy dotyczące 
Zgierza. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski odpowiedział na pytania. 

Radna A. Łęcka-Andrzejewska powiedziała, odnośnie wypowiedzi Radnego 
J. Filipowicza, że w przypadku programu „Łódzkie dla Osiedli" promocja na 
niewiele by się zdała, gdyż jest prowadzony nabór wniosków, które 
podlegają ocenie. 

Wiceprzewodniczący RMZ T. Dziedzic zwrócił uwagę, że zwykle była 
tradycja robienia raportów po odbytych wyjazdach. 

Radny A. Mięsok prosił, żeby Przewodniczący RMZ na piśmie przedstawił 
sprawozdanie z całego swojego pobytu w Gdyni na Związku Miast 
Polskich. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski powiedział, że nie ma problemu, żeby 
pokazać, co robi za publiczne pieniądze. 

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 

Pkt 14 Ogłoszenia i komunikaty Przewodniczącego RMZ 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zwrócił się do Prezydenta Miasta 
Zgierza o omówienie programu obchodów świąt 1-3 maja. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski omówił program wydarzeń na 
1-3 maja. 
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Pkt 16 Zamknięcie obrad sesji 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski po wyczerpaniu porządku obrad 
zamknął XXX sesję Rady Miasta Zgierza. 

Protokołowała 
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